

“牡丹绽放·金融花开·快乐理财”系列报道之创富篇

花开时节的“牡丹经济”

□记者 李永高

土里刨金 1亩“生”出70亩

洛龙区安乐镇新村是我市规模较大的牡丹种植销售基地之一。

近日，记者走进新村花卉市场附近的一个花房，里面花香扑鼻，各色鲜花争奇斗艳。

据花房老板王女士介绍，牡丹种植分两种，一是催花牡丹，二是正常季节盛开的牡丹。近年来，许多重要场所，都会摆放催花牡丹。催花就是要打时间差，大田牡丹植株充分完成花芽分化后，移栽上盆，在温室内控制温度、湿度和光照，根据需要确定开花时间。

这里的许多商户就是从自家的田地起步的。一位初中毕业的姑娘借款8000多元在一亩多菜地嫁接培育牡丹苗，几年下来，建起了70多亩的牡丹种植基地，牡丹品种达100多个，远销京沪穗。

牡丹花色、品种不同，价格也相差较大，普通牡丹一盆40到60元，而名贵品种每盆的价格一般在100元以上。

巧手生财 “牡丹剪纸能卖大价钱”

记者在丽景门一家剪纸店采访时，遇到了一位60多岁操豫东口音的老太太。她一边询问牡丹剪纸价格一边作简短点评。她说，在商丘睢县，剪纸是当地许多家庭经济收入的重要渠道，剪纸还入选当地第一批非物质文化遗产名录。“洛阳牡丹名气这么大，剪纸能卖大价钱”。

随后进来的几位陕西游客也都买了300



绘制 闵敏

元到1500元不等的牡丹剪纸。热情的女店主还向他们推荐了牡丹画。

在我市许多景点和酒店都能看到牡丹画出售。在展示牡丹雍容华贵的同时，不同艺术风格与表现手法得到继承与创新。其中，孟津县平乐村民应算是靠画牡丹致富的典范。据介绍，目前该村有画牡丹画专业户100多个，爱好者300余人。

在丽景门文化街上，可以见到琳琅满目的牡丹织绣工艺品。据一位店主讲，织女都是将活计带回家，这样不耽照顾家庭。

靠节吃节 绢花利润15%到90%

一进入4月，万紫千红的牡丹绢花就开始和“真国色”抢风头。

记者走访市区几个景点发现，单枝绢花价格从8元到10元，一个盆景绢花多是20

元。这些牡丹绢花，朵大而艳，枝叶翠绿，且携带方便，不惧揉折，成群结队的游客会买上若干带走。

据某批发市场的老板“爆料”说，在景点摆售的这两种绢花的利润在15%到90%，只要腿勤、嘴勤，一天下来的收入还是可观的。

时近傍晚，丽景门文化街的一家三彩瓷店内，仍拥挤着购买牡丹瓷器的游客。另外一家用高温将牡丹照片烤制在盘子、口杯上的店内，也仍有游客穿梭。

今年最吸引游客的牡丹品当数“牡丹彩”。作为本届牡丹文化节指定产品，“牡丹彩”系列产品在全市各牡丹观赏园、景点有售，其中，价格在20元至200元的T恤、文化衫和丝巾，卖得挺不错。

“牡丹产品还可以更多，在成都很方便就可以买到当地出产的仙人掌类保健品、罐装饮料等新鲜生态食品。”在纱厂路一家大型超市的牡丹饼、牡丹茶货柜前，帮朋友挑产品的张女士说。



声音·声音

李大霄：3月CPI符合预期

3月份的CPI数据合乎市场预期，一季度经济增速平稳，预计市场的运行方向不会改变。5.4%虽然偏高，但符合市场此前预期。预计CPI将在下半年出现回落。尽管通胀走高对股市的影响偏负面，市场可能出现一些调整，但总体运行方向和蓝筹股偏强的格局不会改变。政策方面，预计央行还将继续交替使用数量型和价格型工具，但使用数量型工具的概率更大一些。

叶檀：做抗长期通胀准备

从全球看，大宗商品价格在高位徘徊，美国依然不愿意进入紧缩的货币周期。从目前美国国债收益率较低，基准10年期美国国债收益率3.429%来看，美国还有不加息的空间。考虑到全球流动性仍然充裕，大宗商品价格在高位难以回落，中国必须做好抗长期通胀的准备。宏观经济形势在稳定之下出现结构性障碍，通胀将严重影响企业生存。

巴曙松：宏观政策存微调空间

今年第一季度紧缩政策的频度偏快、贷款控制程度偏严，各项经济指标已经出现回落，为防止经济大起大落，宏观紧缩政策的频率和节奏可能进行微调。目前，相比新增贷款，社会融资总量的流动性更大，因此，央行在政策工具选择中应逐步转向一些利率等价格工具。2011年~2012年，中国经济将回到常态化的增长趋势，经济增长率在9%~10%。

谢国忠：房价下跌将推动股市上涨

全球经济由于结构性问题没解决，短期内很难真正复苏；而就中国而言，会继续收货币，房地产业到了拐点，如果房价下跌，则释放出来的流动性将会推动股市上涨。在楼市有大调整之前，股市要改变现在窄幅波动的局面比较难，因为从熊转牛要解决流动性问题。

易宪容：国内通货膨胀的压力增加

国务院采取了一系列稳定国内物价水平措施。尽管这些政策与措施对稳定物价起到一定的作用，但是当前国内通货膨胀的压力越来越大，比如近几个月PPI(生产价格指数)上涨快于CPI上涨就是一种迹象。PPI上涨最后必然传导到CPI上来。如果这样，国内新一轮的价格上涨又将开始。

郎咸平：楼市股市投资进入“高风险”阶段

由于产能过剩、投资环境不佳、超发货币等因素，部分制造业资金和通胀避险资金将房子当做“投资品”，大量资金从实体经济涌入楼市、股市，大幅抬高价格，吹大了泡沫。楼市经过一系列严厉调控之后，效果已开始显现，再投资房产面临不可预知的政策风险；而股市也一样，未来普通投资者获利机会大幅减小，风险大幅增加。

(万虹 整理)

“希望30%机动车用上我的节油装置”

□记者 李永高

随着成品油价的不断攀升，越来越多的私家车主真切地感受到“买得起车用不起油”。近日，一位草根“发明家”却放言，他的一套装置可以帮助汽车大幅降低油耗。

新安县的游先生，38岁，是一位地道的农民。据他讲，由于农闲时经常外出打工，爱琢磨的他就开始试着如何让自己的摩托车省油，经过近4年时间，研制出一种摩托车用节油装置，“能省油30%到50%”。

为检验节油效果，游先生找来两个一样的500ml饮料瓶，分别装入等高的汽油。然后他摘掉摩托车油管，把其中一个盛有汽油的饮料瓶，像挂吊瓶一样，通过一个

改装的医用输液导管加装在车上。

为安全起见，我们的摩托车只跑了6公里。

取下的第一个“油瓶”交记者保管，游先生拿下车身两侧的挡板，露出“秘密武器”：一套齿轮组合和车轮传动装置。他戴上橡胶手套，从工具袋中取出两根链条装上，然后，把第二个“油瓶”吊好……

两个瓶中的余油在阳光下很直观地证明，这套装置的节油效果的确明显。

游先生说，目前，他已经收到了国家知识产权局专利局受理通知书。

同时，游先生表达了自己的忧虑：他能力有限，目前，还只能在摩托车上实验，究竟在其他机动车上的节油效果如何还不能

确定。另外，车辆改装需要经有关部门批准，安全保障也需要进一步增强，因此，他希望能得到正规单位的支持，合作改良、推广这项技术，至少能让“30%的机动车用上节油装置”。

创富帮办

发掘潜在商机 搭建创业平台

▶▶ 邮箱: jrlcsyb@126.com

▶▶ 联系电话: 15603998055

“半边天”可以成为创业“顶梁柱”

□记者 李永高

上期，本版《谁能提供“妈妈创富”项目》向大家征集适合妈妈们就业、创业的工作或项目。不少热心人纷纷联系记者愿意帮助这些家庭“半边天”成为家中创业“顶梁柱”。

50多岁的刘女士是洛阳本土知名炒货“密婆婆”的当家人。据她介绍，“密婆婆”是20多年的老品牌，如果三位母亲对从事炒货、干果生意有兴趣，她可以全力支持，并给予加盟费、保证金等费用减免。她鼓励三位母亲要自立、自强，只要忍耐吃苦、勤劳肯干，就一定能让别人小瞧。

在我市某企业工作的张先生打来电话说，他父母是从2008年开始在老家洛宁养殖蜗牛的，当时是从我市某县养殖中心引进的一组蜗牛种苗，一次投资1.2万元，前期先付一半，余下6000元钱从后期货款中扣除，成品蜗牛由该中心回收。据张先生讲，蜗牛食性极广，饲料很好解决，常用的是5%麸皮加草叶或菜叶、瓜秧、秸秆，成本低廉，饲养方法简单，易被掌握，并且对环境没有污染，非常适合庭院养殖。

吉利区的王女士今年60多岁，她建议三位母亲充分利用场地，养殖獭兔和熊猫兔。她自己退休后养了好几年，可以免费提供技术培训和指导。

家住洛龙区的陈先生是一个地道养殖户，他养殖獭兔已有两年多时间，有一定规模，如果赵女士愿意的话，欢迎到他的养殖场上班。

灏河回族区的康女士和丈夫经营“台之乐”奶茶连锁店，愿意为想要加盟的妈妈提供免费技术指导。她说，10平方米左右的店面就可以经营，适合一个人经营。

同时，市民王女士、靳女士、岳女士等也想通过本栏目找到适合自己在家创业的项目。

如果您愿意向这些有强烈创业愿望的妈妈门施以援手，如果您了解哪些对“创业妈妈”有用的优惠政策、好的项目，请继续联系我们。